

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЗА ПРАВДУ ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ

1/245/13 ФЕВРАЛЬ 2022

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ





В Омской области работает более 500 УК. Одни – исправно ремонтируют подъезды и меняют стояки, а другие – просто сооирают деньги с жильцов.

Где найти управу на управдома, если ваша квартплата каждый месяц вылетает в трубу? Стр. 2

ЧЕМ ПАХНЕТ ОМСКИЙ ВОЗДУХ?

Уже до конца года предприятия области заставят решить проблему выбросов

СПРАВЕДЛИВЫЙ БЮДЖЕТ

Поддержим работающих пенсионеров, детей войны и сирот

CTP. 5

Фото с сайта pixabay.com, 123rf.com, коллаж Алексей Беленёв

10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ОТ ГОСУДАРСТВА

Справедливороссы внесли в Госдуму долгожданный законопроект

CTP. 6

Какой рынок частных услуг ЖКХ сложился в России за 17 лет? Цивилизованный и в интересах жильцов или же дикий, нерегулируемый, да ещё и с криминальным душком?

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

В Омском городском Совете прошлой весной произошла подлинная сенсация. Депутаты большинством голосов лишили мандата своего коллегу, одного из богатейших бизнесменов в городе, владельца различных управляющих компаний, видного члена партии власти. Причина? Конфликт интересов. Как писали омские СМИ, депутат использовал служебное положение для влияния на участников рынка коммунальных услуг.

Благодаря принципиальности народных избранников и суда, а также поддержке общественности для этого омского депутата история закончилась плачевно. Он лишился мандата.

Однако можно ли назвать эффективной систему ЖКХ, где один из лидеров рынка добивается успеха не благодаря повышению качества услуг, а совсем другими методами?

KPU3UC B CUCTEME?

региональное отделение Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-СИЯ – ЗА ПРАВДУ поступают десятки обращений от жителей Омска с жалобами на управляющие компании.

Сергей К.* благодарит нашу партию за помощь - вместе удалось добиться снижения платы за содержание жилья. Виктор К. жалуется на течь в крыше после ремонта. Анатолий С. почти 5 лет судится с «Левобережьем» за чердак, который неправомерно включили в общую площадь дома. Ирина В. указывает, что управляющая компания не выполняет уборку территории, хотя средства за это регулярно включает в квитанцию.

И это лишь малая часть подобных обращений. А учитывая, что омичи в массе своей не склонны к сутяжничеству, реальная ситуация на местах выглядит ещё более удручающей.

КОМПАНИИ

В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЛОЩАДЬЮ

2 461 660 782 M²

ДОМОМУЧИТЕЛИ



17 ЛЕТ БЕЗ ПРАВА на контроль

Так что же скрывается за привычной фразой - «обслуживание жилья»? Забота об интересах владельцев многоквартирных домов или же банальное желание частников обслужить свой карман?

В марте исполнится 17 лет с момента принятия федерального закона о частных УК. В Омской области сегодня насчитывается более 500 таких компаний. Однако при нынешнем укладе государство и общество фактически бессильны перед коммунальным монстром. Чтобы одолеть эту бюрократизированную систему, нужны единомышленники, а также огромное количество времени, нервов и стойкое желание довести дело до конца. Но настоящих буйных, как известно, мало. Этим и пользуются некоторые УК с низкой социальной ответственностью, годами извлекая прибыль из мутной воды правового нигилизма жителей.

КАК ПОБЕДИТЬ ДРАКОНА?

Именно поэтому СПРАВЕДЛИ-ВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ уделяет такое внимание партийному проекту «Справедливое ЖКХ».

Если вы столкнулись с беспределом на коммунальном рынке, но не знаете своих прав, не понимаете, куда обращаться и как правильно оформить жалобу, юристы и волонтеры Омского регионального отделения СРЗП всегда придут на помощь.

Необходимо регулярное давление на сложившуюся систему жилищно-коммунального комплекса со стороны жильцов. Активность и правовая грамотность собственников жилья сделает взаимодействие с ответственными УК более эффективным и усложнит жизнь тем организациям, которые не хотят развивать рынок управления жильем цивилизованным путем.

*Имена заявителей изменены по их просьбе

> СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ

Фото с сайта pixabay.com

МНЕНИЕ

Вовлечь собственников в процесс управления своей недвижимостью

СВЕТЛАНА ХИНЕВИЧ

Член Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ЗА ПРАВДУ в Омской области:

Жилищно-коммунальная отрасль – важнейший и, возможно, самый уязвимый нерв нашего общества. В стране только формируется класс ответственных домовладельцев, знающих свои права, и способных применять их на практике. Однако большинство жителей, особенно пожилого поколения, беззащитны перед произволом управляющих компаний. Чтобы построить действительно справедливую систему ЖКХ, мы должны ужесточить контроль за целевым расходованием средств дома и добиваться установления более справедливых тарифов на обслуживание общедомового имущества. Задача нашей партии – вовлечь собственников жилья в процесс управления своей недвижимостью. Люди должны участвовать в домовых советах, пресекать попытки фальсификации протоколов, а в случае необходимости менять управляющую компанию. Также, на мой взгляд, мы на законодательном уровне должны усилить меры адресной поддержки определенных категорий граждан – ветеранов, инвалидов, пенсионеров, малоимущих, многодетных родителей и так далее.

ОМСКИИ ВОЗДУХ ПАХНЕТ ЭКОНОМИЕЙ

В 2021 году Омск побил антирекорд по количеству дней с объявленным режимом неблагоприятных метеоусловий (НМУ). Какая экологическая обстановка ждет омичей в 2022 году, если только за первые две недели января режим НМУ вводили уже 4 раза?

1, 6, 12 и 14 января синоптики Обь-Иртышского УГМС сообщали о повышенном уровне загрязнения атмосферного воздуха. Омичи жаловались в социальных сетях на запах газа, химии и жжёного пластика. Контролирующие органы отчитывались о проведенных замерах и фиксировали нарушения в некоторых округах, но виновных пока не нашли.

Борьба общественников с главными виновниками выбросов - промышленными предприятиями – стала уже притчей во языцех. Тема удручающей экологии Омска звучит на высшем уровне, однако дело почти не сдвигается с мертвой точки.

ЧЬИ ДЕНЬГИ ПАХНУТ?

Такое низкое положение Омской области в рейтинге объясняется высокой концентрацией на территории региона промышленных предприятий. Это плюс для экономики и минус для омичей, которые хотят дышать чистым воздухом.

Желание отдельных нерадивых бизнесменов сэкономить на очистных сооружениях привело к тому, что экологическая тема стала одной из самых болезненных в регионе.

ПРЕЗИДЕНТ В КУРСЕ

Грязный омский воздух во время прямой линии прокомментировал даже Президент России Владимир

Эта ситуация складывалась регионе десятилетиями. Первый фактор загрязнения - промышленные предприятия. Второй – ЖКХ. Третий – транспорт. Жить в таких условиях – не позавидуешь. Но я рассчитываю на то, что к 2024 году ситуация изменится, работа в этом направлении идет. Принимаются конкретные меры. Омск включен в программу по рекультивации полигонов. Я понимаю, что ситуация требует принятия кардинальных мер. Необходимо также увеличивать число постов Росгидромета, приобретать контролирующие приборы, – заявил глава государства.

НАДЕЖДА ПОЯВИЛАСЬ

В конце прошлого года Правительство РФ совместно с Госдумой предложили внести изменения в действующие нормативы. В ряде регионов до 31 декабря 2022 года на предприятиях должны быть установлены системы автоматического контроля выбросов. Благодаря энергичным действиям губернатора Александра Буркова, Омская область вошла в список этих территорий.

ДМИТРИЙ МАТЕС

Председатель молодёжного Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ:

«Все мы дышим одним воздухом»

В программе Партии СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ЗА ПРАВДУ вопросам уделяется экологии огромное внимание. Мы призываем использовать самые современные экологиче-

ские технологии в производстве, позволяющие развивать экономику без ущерба для природы. Необходим целый комплекс мер: переход от 🗟 свалок к мусороперерабатывающим заводам, установка самых передовых фильтров на предприятиях-загрязнителях, жесткий контроль деятельности корпораций, оказывающих негативное влияние на окружающую среду. Важно понять, что все мы дышим одним воздухом.

В 2021 году Омская область заняла предпоследнее 84-е место в «Национальном экологическом рейтинге». По данным аналитиков организации «Зелёный патруль», хуже, чем у нас, дела обстоят только в Иркутской области.

Сколько лет существует в Омской области долевое строительство, столько же имеет место и проблема обманутых дольщиков. История борьбы с этим общественным недугом знает разные периоды – от полного бессилия перед проблемой до эффективной борьбы с её последствиями.

В 2017 году исполняющим обязанности губернатора Омской области был назначен Александр Бурков, депутат Госдумы (фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»). В наследство от предшественников ему достался 31 проблемный дом разной степени готовности и несколько тысяч обманутых дольщиков. Некоторые из них ждали свое жилье уже почти 10 лет.

Глава региона не стал откладывать проблему в долгий ящик. Сначала пришлось фактически работать в режиме ручного управления: к 2019 году жители 6 домов получили долгожданные ключи от квартир. Позже губернатор Александр Бурков на условиях софинансирования смог привлечь федеральные ресурсы. Это заметно ускорило темпы введения домов в эксплуатацию.

К январю 2020 года по инициативе региона была утверждена «Дорожная карта». Она предусмаДОЛГИ ПЕРЕД ДОЛЬЩИКАМИ ЗАКРОЮ

тривала мероприятия по завершению строительства ещё 24 проблемных многоквартирных домов в Омске. Кроме того, в 2021 году дольщики, не дождавшиеся квартир, получили компенсации по итогам соглашения между правительством Омской области и Фондом защиты прав граждан-участников долевого строительства региона.

Таким образом в Омской области за последние пять лет сложился успешный кейс решения этой е проблемы, хотя далеко не во всей 🕏 стране дела обстоят настолько бла- % гополучно.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-**СИЯ – ЗА ПРАВД**У ещё в 2017 году § активно поддерживала принятие 8 закона о создании специального компенсационного фонда. Теперь, если застройщик обанкротился, проблемные дома достраиваются новыми подрядчиками за счёт средств этого фонда. Либо дольщики получают денежную компенсацию, если достроить жилье невозможно.

АННА СТЕПАНЕНКО

Член бюро Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ: в России насчитывалось около 2 тысяч недостроенных в срок домов. А это более 100 тысяч обманутых дольщиков.

По данным

Министерства строи-

тельства РФ за 2021 год,

«Необходимо разработать максимально эффективный инструмент поддержки пострадавших людей»

> Нельзя оставлять обманутых дольщиков наедине с недобросовестными застройщиками. Задача власти, регулирующих органов является частью программы СПРАВЕДЛИВОЙ

РОССИИ - ЗА ПРАВДУ, обеспечить всесторонний контроль за процессами на этапе строительства, чтобы исключить любые аферы и мошенничество на рынке. А если проблемы все-таки возникли, и появилась угроза интересам дольщиков, необходимо разработать максимально эффективный инструмент поддержки пострадавших людей, чтобы дольщики годами не ждали возможности заселиться в свою новую квартиру.

Фотографии из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ



Главное событие минувшего года – слияние партий СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, «Патриоты России» Геннадия Семигина и «За Правду» Захара Прилепина. В итоге получилась одна Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ». Мы вместе стали представлять в Государственной Думе в три раза большее число избирателей! Мы стали в три раза сильнее!

«НАШИ» КОМИТЕТЫ В ГОСДУМЕ

ДЕПУТАТЫ ФРАКЦИИ «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ» ВОЗГЛАВИЛИ СЛЕДУЮЩИЕ КОМИТЕТЫ ГОСДУМЫ:



Комитет ГД по финансовому рынку АНАТОЛИЙ АКСАКОВ



Комитет ГД по делам национальностей ГЕННАДИЙ СЕМИГИН



Комитет ГД по защите конкуренции ВАЛЕРИЙ ГАРТУНГ



Комитет ГД по науке и высшему образованию СЕРГЕЙ КАБЫШЕВ

Фотографии из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

миллион голосов ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ



НА ВЫБОРАХ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ ПОЛУЧИЛА

HA 1000000 ГОЛОСОВ БОЛЬШЕ,

ЧЕМ 5 ЛЕТ НАЗАД

Это значит, что всё больше людей вместе с нами выступают против дикого капитализма, поддерживают наши инициативы, разделяют наши убеждения. Это очень хорошая тенденция. Спасибо избирателям за поддержку нашей партии!

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Для улучшения жизни людей требуются хорошие, правильные законы. Наша партия работает над этим постоянно. Мы всегда в первых рядах по количеству внесенных и принятых законопроектов!

САЙТ

С НАЧАЛА РАБОТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ 8 СОЗЫВА ФРАКЦИЯ «СПРАВЕДЛИ-ВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ»

РАЗРАБОТАЛА

ЗАКОНОПРОЕКТОВ



ОНЛАЙН



НАШ **ИНСТАГРАМ**



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



НАШ **BKOHTAKTE**



НАШ ЮТУБ



RNTPAN

МЫ ДОБИЛИСЬ

ОТМЕНЫ ТЕХОСМОТРА

Три года мы добивались отмены бессмысленного побора – техосмотра личного легкового транспорта. И мы победили! Теперь автомобилистам не надо будет тратить деньги на диагностическую карту.

ПРОДЛЕНИЯ «ДАЧНОИ АМНИСТИИ»

Еще в 2019 году наша партия вносила законопроект о продлении «дачной амнистии», предлагала сделать ее бессрочной. Сначала ее продлили на несколько лет, а теперь – до 2031 года. Фактически сделали бессрочной.

ВЫПЛАТ ГРАЖДАНАМ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ

Наша партия с самого начала пандемии говорила о том, что поддержка граждан должна быть первоочередной задачей государства. 3 триллиона рублей получили в 2021 году пенсионеры, семьи с детьми школьного возраста, малый и средний бизнес.

СНЯТИЯ С РАССМОТРЕНИЯ ЗАКОНОПРОЕКТА О QR-КОДАХ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

Правительство приняло единственно правильное решение, на котором настаивала наша фракция, - отказаться от дальнейшего рассмотрения этого законопроекта. Теперь логично отменить коды в регионах, которые успели их ввести до решений на федеральном уровне. QR-коды не служат борьбе с пандемией, особенно на фоне появления новых штаммов. О них надо забыть раз и навсегда!

ЗАПРЕТА НА ЗАКУПКИ ГОСКОМПАНИЙ У ВЗАИМОЗАВИСИ-МЫХ ЛИЦ БЕЗ КОНКУРЕНТНЫХ ПРОЦЕДУР

Правительство России услышало Партию СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ и готовится закрыть коррупционную лазейку, которая позволяла уводить в частные карманы более шести триллионов государственных рублей в год. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ считает, что все госзакупки должны осуществляться только на основании конкурса.

НАШИ ДЕПУТАТЫ — САМЫЕ АКТИВНЫЕ

В первую десятку самых активных депутатов Госдумы вошли исключительно депутаты от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ. Причем четверо наших депутатов раньше не имели опыта работы в Госдуме и впервые избрались в сентябре этого года: Андрей Кузнецов, Николай Новичков, Дмитрий Гусев и Александр Аксёненко.



николай новичков

















Число внесенных законопроектов

ЛЮДЯМ НУЖЕН СПРАВЕДЛИВЫЙ БЮДЖЕТ

ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ —ЗА ПРАВДУ ГОЛОСОВАЛА ПРОТИВ:

АНТИНАРОДНОГО БЮДЖЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАМОРОЗКИ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ПЕНСИИ

ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ ПРЕДЛОЖИЛА СВОЙ АЛЬТЕРНАТИВНЫЙ БЮДЖЕТ

СНАЧАЛА НЕОБХОДИМО:

- обнулить расходы бюджета на материальное стимулирование чиновников - это более 185 миллиардов рублей
- сократить резервный фонд Правительства РФ с 290 до 70 миллиардов.

ИЗ ПОЛУЧЕННЫХ СРЕДСТВ:

68 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ направить на возобновление индексации пенсий работающим пенсионерам

16 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ – на индексацию военным пенсионерам

30 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ – на введение федеральных мер поддержки «детей войны»

10 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ – на жилье для детей-сирот

80 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ – на бесплатное гарантированное каждому гражданину страны тестирование на новую коронавирусную инфекцию COVID-19

20 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ - на запуск пилотного этапа программы Справедливого базового дохода

НАША ПАРТИЯ БУДЕТ ДОБИВАТЬСЯ:

УСТАНОВЛЕНИЯ РАНЕЕ ДЕЙСТВОВАВШЕГО ВОЗРАСТА ВЫХОДА НА ПЕНСИЮ:

МУЖЧИНЫ — 60 ЛЕТ ЖЕНШИНЫ — 55 ЛЕТ

УСТАНОВЛЕНИЯ ДО 1 ЯНВАРЯ 2035 ГОДА МОРАТОРИЯ НА ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



НАШ **BKOHTAKTE**



НАШ



НАШ ФЕЙСБУК



РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН



Трагические события в соседней стране для многих стали полной неожиданностью. Как России не наступить на казахстанские грабли? И почему олигархам пора платить по счетам? Об этом председатель партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-СИЯ – ЗА ПРАВДУ и руководитель партийной фракции в ГД Сергей Миронов высказался на первом в 2022 году пленарном заседании Государственной Думы.

В РОССИИ НЕ ДОЛЖЕН ПОВТОРИТЬСЯ KA3AXCTAH!

Фотография из архива Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ

О ПРИЧИНАХ

Главная причина - это, конечно, огромная социальная пропасть между богатыми и бедными, и это было первопричиной событий в Казахстане. В России мы видим то же самое. За два года пандемии богатые стали богаче, а 40% населения Российской Федерации еле-еле хватает денег на питание. Поэтому нужно ликвидировать это огромное социальное расслоение, ликвидировать бедность, которая сегодня, к сожалению, стала наследственной. Правильное решение президента об индексации пенсий больше, чем на уровень инфляции, мы, безусловно, поддержим. А что же правительство-то при внесении бюджета об этом не подумало?

О РЕШЕНИЯХ

В то же время мы с вами должны понимать: ни тысяча рублей, ни две, ни даже три или пять тысяч рублей не помогут десяткам миллионов граждан великой страны выйти даже не из бедности – из нищеты.

Два года тому назад мы рассчитали минимальную потребительскую корзину – 31 тысяча, и Российская академия наук подтвердила наши расчеты. И совершенно другие должны быть зарплаты, пенсии, стипендии. На три тысячи рублей кто может жить? У кого есть дети и кто учится – это только благодаря родителям.

ПРИШЛА ПОРА ДЕЛИТЬСЯ С НАРОДОМ

Я, может быть, пунктирно показываю то, что необходимо делать, извлекая уроки из событий в соседнем Казахстане.

Обращаюсь, в том числе и к олигархам, к бизнесу, ко всем власть предержащим: подумайте, в конце концов, о собственном самосохранении. Потому что сегодня бедность. накапливаемая в нашей стране, это как пороховой склад. Мы любим часто вспоминать о том, что все мы в одной лодке. Да, мы все в одной лодке, имя которой Россия, но давайте думать о нашем будущем, о наших детях и помнить о тех уроках, которые обязательно мы должны извлекать из событий в Казахстане.

Я абсолютно убежден, что наше предложение о Справедливом базовом доходе - это необходимая мера, и начинать нужно именно с семей с детьми. 82% бедных в России - это семьи с детьми. Совершенно очевидно, что и решение демографической проблемы, и решение проблемы социального расслоения нужно начинать именно отсюда.

СПРАВЕДЛИВЫЙ БАЗОВЫЙ ДОХОД **WAΓAET ΠΟ ΠΛΑΗFTF**



125 жителей города Стоктон, Калифорния, с 2019 по 2021 год каждый месяц получали ПО 500 ДОЛЛАРОВ БЕЗ КАКИХ-ЛИБО УСЛОВИЙ.

- Число безработных уменьшилось на 12%
- Расплатились с долгами 100%

ФИНЛЯНДИЯ

Эксперимент с участием 2000 безработных, которые получали ПО 560 ЕВРО ЕЖЕМЕСЯЧНО В 2017-2018 ГГ

Результат:

• Снижение уровня стресса. Повышение заинтересованности в лучшей работе.



Эксперимент в провинции Онтарио (2017-2019 гг.) с участием 4000 человек из числа безработных и бедных. Прерван досрочно из-за смены правящей партии.

Промежуточный результат:

Повышение мотивации к поиску лучшей работы - 79%

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ внесла в Государственную Думу долгожданный законопроект. Партия предлагает выплачивать по 10 тысяч рублей ежемесячно всем членам где воспитываются дети до 18 лет. Эта инициатива основана успешном мировом опыте.

Эксперимент ассоциации «Мой основной доход» стартовал в 2014 году с выплаты безусловного базового дохода людям с низким достатком.

ГЕРМАНИЯ

С 2021 года участниками проекта стали 122 представителя среднего класса, они получают

ПО 1200 ЕВРО ЕЖЕМЕСЯЧНО.

УГАНДА

Эксперимент благотворительной организации Eight с 2017 по 2019 год. 50 семей получали пособие в размере **16 ЕВРО** на взрослого

И 8 ЕВРО НА РЕБЕНКА.

• Безусловный доход тратился в основном на еду, лекарства, одежду, образование. • Улучшение здоровья отметили 55% участников Сократили долги и начали делать сбережения 70%

Эксперимент продолжается

• Повышение заинтересованности в работе - 35% • Интерес к продолжению образования -

• Снижение уровня беспокойства -80%

более 50%

Концепцию микрокредитования 50 лет назад разработал профессор экономики Мухаммед Юнус из Бангладеш. Он думал, что такой вид займов поможет бедным людям добиться финансовой независимости. Однако сегодня в Омской области мы наблюдаем совсем другую картину: из-за непомерных процентов омичи нередко теряют имущество и попадают в долговую яму.

НА КРЕДИТНОИ МАШИНЕ — ПРЯМИКОМ В СУД

Наш земляк Алексей Ц. взял кредит в микрофинансовой организации (МФО) на покупку машины – 176 тысяч рублей на три года. Первые полгода выплачивал исправно. Однако пандемия повлияла на доходы Алексея, и ему пришлось сокращать размер ежемесячного платежа.

Кредитор тут же подал иск о досрочном взыскании всей суммы с учетом процентов. В итоге омич выплатил ростовщикам уже более 350 тысяч рублей и остался должен еще больше 200 тысяч. К тому же судебные приставы забрали на ответственное хранение его машину, которая давала мужчине возможность зарабатывать хоть какие-то деньги и погашать кредит.

Алексей брал кредит под 98%, и вначале условия казались вполне подъемными. Особенно в сравнении с другими микрофинансовыми организациями, чьи ставки по закону могут доходить и до 365% в год. Но вскоре заемщик понял, что буквально угодил в капкан. Сейчас он в суде пытается опротестовать начисление процентов и отъем автомобиля. Это, конечно, не единичный случай в Омской области, и за каждой подобной историей таится человеческая трагедия.

По данным исследования Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП), в Омской области около 50% заемщиков берут новые кредиты, чтобы погасить старый.

ДИКИЙ ОСТРОВ ЭКОНОМИКИ

Микрофинансирование считается довольно прибыльным бизнесом. Даже в тяжелый для предпринимательского сектора период пандемии, выручка на рынке МФО только выросла – примерно на 7%. Согласно данным федеральных аналитиков, в 2021 году топовые микрофинансовые организации России выручили от 4 до 15 млрд рублей в год каждая.

Микрозаймы получили в России широкое распространение сравнительно недавно - в 2010 году, после принятия Закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Уже через несколько лет их количество в стране достигло почти 5 тысяч. Это был дикий островок нашей экономики - нерегулируемый, финансово непрозрачный. Ставки доходили до 1000% в год. Взяв 15 тысяч в кредит на стиральную машину, наивный заемщик уже через пару месяцев накапливал долг во сто крат больше первоначальной суммы.

В Омске сегодня действует 18 микрофинансовых организаций с почти сотней кредитных точек.



В 2019 году государство, наконец, обратило внимание на эту проблему и попыталось хоть как-то отрегулировать деятельность МФО, ограничив ставку до 1% в день (365% в год). Но число пострадавших омичей от этого едва ли сократилось. Неудивительно, что и сегодня по запросу в интернете «жалоба на микрофинансовые организации» появляются сотни сообщений и предложений, как отбиться от непомерных процентов МФО

ЛЕВ ВЫРВАЛСЯ ИЗ КЛЕТКИ

В 2021 году в Госдуму поступило предложение ограничить максимальную процентную ставку до 292% в год, однако это лишь полумеры. Микрофинансовый рынок в стране до сих пор питается за счёт наивности и непрактичности наших граждан. А разве такой подход может служить основой справедливого предпринимательства?

Кстати, в Китае государство сначала активно поддерживало микрофинансовые организации в надежде, что быстрые кредиты помогут справиться с бедностью. Однако вскоре стало очевидно, что МФО вышли из-под контроля, а страна стоит на пороге экономической катастрофы. Сегодня в КНР приостановлена выдача лицензий для новых организаций, а действующие могут выдавать кредиты не более чем под 36% годовых.

«Подобная система только усиливает социальную напряженность в обществе»

НАТАЛЬЯ АСТАПЧИК

Депутат Законодательного собрания Омской области 5 и 6 созывов:

путат Законодательного собрания :кой области 5 и 6 созывов:

Пункт 4.2 Программы Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОСЯ – ЗА ПРАВДУ чётко расста СИЯ – ЗА ПРАВДУ чётко расставляет все точки над і: «Полный запрет микрофинансовых и коллекторских агентств». Даже если существенно ограничить МФО по процентной ставке до 0,8 или даже 0,5 в день, всё равно такие выплаты не могут считаться экономически обоснованными. Микрофинансовые компании говорят, что берут повышенную ставку, потому что этот бизнес имеет большие риски, так как многие люди не возвращают кредиты, но тогда получается, что за всё платит как раз добросовестный заёмщик. Поэтому, на мой взгляд, подобная система только усиливает социальную напряженность в обществе.

СТРАНА СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО

В наступившем году СССР отметил бы столетний юбилей со дня своего создания. Но уникальное государство – Союз Советских Социалистических Республик – погибло в канун 70-й годовщины.

26 декабря 1991 года ушла эпоха достижений, завоеваний, побед и веры в светлое будущее. Уже на следующий день граждане вновь образованных стран вынуждены были начинать жизнь с нуля. И не у всех получилось найти себя в новом мире. Столь резкий рывок к капитализму в считаные месяцы оборвал и перемолол миллионы судеб.

Еще до того, как государственный флаг СССР навсегда сняли со шпиля президентской резиденции, был проведен всенародный референдум.

ЕДИНСТВЕННЫЙ ВОПРОС, КОТОРЫЙ БЫЛ ВЫНЕСЕН НА ГОЛОСОВАНИЕ ВЕСНОЙ 1991-ГО:

ВЫ ЗА ИЛИ ПРОТИВ СОХРАНЕНИЯ СОЮЗА?

ИЗ 148 МИЛЛИОНОВ
ПРОГОЛОСОВАВШИХ
(А ЭТО 80% ВЗРОСЛОГО
НАСЕЛЕНИЯ СТРАНЫ)

76,4% 21,7% **11,7**% **1**

Но мнением народа пренебрегли, и через несколько месяцев СССР стал историей.

Как мы относимся к СССР сегодня спустя 30 лет? Для кого-то он по-прежнему «Империя зла», а для кого-то – страна почти победившего социализма. Был ли развал Союза ошибкой? Можно ли её исправить? И если да, то какой ценой?

Как показывают опросы ВЦИОМ, большинство россиян (67%) до сих пор вспоминают советский период с теплой ностальгией. Почему?

Возможно, дело в том, что Советский Союз до сих пор ассоциируется с верой в светлое будущее, стабильностью, спокойствием и уверенностью в завтрашнем дне. Согласитесь, именно этих простых и понятных вещей сегодня не хватает каждому из нас.

А лично вы хотели бы вернуть Союз Советских Социалистических Республик? Пусть и под новым флагом, и даже с другим составом государств? Нам важно ваше мнение.

Чтобы пройти опрос, отсканируйте камерой вашего телефона этот QR-код, перейдите по ссылке и ответьте на несколько вопросов. Результаты мы опубликуем в одном из следующих номеров.



Правиль- ное отно- шение к чему-либо	Белая прослойка в грудинке	Сказоч- ный брат Ерёмы	7 4		4		4		Героиня шедевра Ремб- рандта	 	4		4		4		4			A	
+4				Сказоч- ный Ясный со- кол		Страус - отличный стайер		Большой щит др римских триариев	+	Совмест- ная ответст- венность		Блеющий коллектив		Вылетает из костра		Имя ита- льянца Челентано		Фильм " обетован- ные"	Большая широкая миска		Карлик среди буйволов
	"Ветвь" челове- чества	Клавиша отмены	*					Голос Лу- чано Па- варотти		Отбитый кусок	4					Чванное должност- ное лицо	→		^		+
4		+		Детская прививка "пуговкой"		Купол церкви	4			+		Вилка - регулятор часового хода		"И" из ки- риллицы	→			Богиня киноака- демиков		Страна персид- ских ков- ров	
	Бумага с водяным знаком		Известняк закрой- щика	7 7		+		Пустыня в Южной Америке	→			A				Богиня ра- дуги в ми- фологии эллинов		Династия фокусни- ков	→	+	
4					Мохнатый друг Гера- сима	7		7			Буква ки- риллицы		Блокада по сути	Река в Северной Америке	→	+		4			
	Индийский фильм "Танцор "		Эвкалип- товый мишка Австралии	7			Фокусник Акопян		Поперёк стрит на Западе		"Хляби небесные"	4	1				"Под" на- оборот		Груз по старинке		Древо- видное растение тропиков
4			+		Вид спор- тивного оружия	7					+	Парк не с флорой, а с фауной		Из какого плода го- товят ну- гу?	Наивная дева как амплуа актрисы	→	+		4		+
	Куст с терпкими ягодами	Театраль- ная "кам- чатка"	4				Супруг Дездемо- ны		Килт как предмет одежды	Возмож- ность проявле- ния воли	→				+			Канал, чтоб хло- пок не усох		"Многост- ранная" валюта	
4		+		Бочонок по-ста- ринке	Статисти- ческий документ, опросник		Предмет в руке учи- теля	4	/			Витамины, "косящие" под кон- фетки		Ведущий праздную жизнь	7			+		Камень, который грызут ученики	
	Пёстрые горы Ка- захстана	+		+			+	Пара гру- бых боти- нок		Горный баран - предок овцы	4			+		Радиоло- кацион- ный при- бор	Их отбра- сывает олень	→		+	
7					"Промоу- тер" же- ниха	Предмет галанте- реи	→			+		Лев Ива- нович, вратарь	I →			1	Найден- ный гор- шок с зо- лотишком		"Обложка" красавицы		Старо- русский бюрократ
	Морской орёл		Кошка по- младен- чески	→		+		Самолёт Ан-225	+			+	Аромат из флакона		Гомеровс- кая Троя		Попугай в Новой Зе- ландии	→	+		+
7					Движение птичьего крыла	→					Мастер по ременной упряжи	→	4				+	Понятие китайской филосо- фии	→		
	Поездка с концерта- ми		"Несла- бое" звено танка	→				Индейский вождь	→					Глаз, за который мстят	Море аплодис- ментов	→					
Гриб, обнявший берёзку	→				Тропичес- кий веге- тарианец с хоботом	→					Непаха- ная земля, целина	→						Контроль- ная служ- ба на за- воде	→		

По горизонтали: Финист. Солидарность. Сало. Манту. Анкер. Бонза. Раса. Тенор. Иже. Муму. Атакама. Кио. Верже. Амаяк. Ниагара. Лук. Извир. Отелло. Инженю. Оков. Свобода. Ирга. Тапир. Новина. Отелло. Инженю. Оков. Свобода. Ирга. Тапир. Новина. Откол. Кушак. Духи. Киса. Мрия. Клад. Турне. Взмах. Шорник. Инь. Трак. Касик. Овация. Чага. Тапир. Новина. Откол. Кушак. Духи. Киса. Мрия. Киса. Мария. Киса. Мария. Киса. Мария. Киса. Мария. Киса. Над. Ква. Гуж. Арык. Ника. Евро. Лицо. Таз. Иран. Гранит. Аноа. Юкка. Дьяк. Арма. Откол. Арбеса. Над. Ква. Гуж. Арык. Ника. Евро. Лицо. Таз. Иран. Гранит. Аноа. Юкка. Дьяк.

«Справедливая Россия», № 1/245/13, февраль 2022 г. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. При использовании авторских материалов ссылка на газету «Справедливая Россия» обязательна Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ». Адрес: 115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, д. 29. Адрес для писем: 117393, г. Москва, ул. Академика Пилюгина, д. 14, корп. 2

Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru Главный редактор: Щипков Д. А. Дизайн, инфографика и верстка: Алексей Беленёв Фотоматериалы: 123rf.com, pixabay.com Для детей старше 16 лет. Тираж 3000 экз. Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824. Подписано в печать: 25.01.2022, по графику: 18:00, фактически — 18:00. Дата выпуска: 26.01.2022. Заказ N^2 195. Распространяется бесплатно.